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Kocaeli Cengiz Topel Havalimanı Giriş Kartları Yönergesi güncellenmiş olup 2018 yılından itibaren Kocaeli Cengiz Topel Havalimanı Giriş Kartlarında Biometrik fotoğraf kullanılacaktır.

BİOMETRİK FOTOĞRAFTA İSTENİLEN ÖZELLİKLER

-Yeni Çekilmiş,
-50mmx60mm ölçülerinde,
-Beyaz fonda ve desensiz(Fonda gölgeler oluşmayacak)
(T.C. Pasoportlarında kullanılan fotoğraf)
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Biometrik vesikalık fotoğraflarda saç bitiminden çeneye kadar olan mesafe 32 mm ile 36 mm arasında olmalı. Şablona uygun olarak burun tam orta çizgide olmalı. Yüz fotoğraf üzerinde ortalanmış olmalı. Çene ucundan saçların başladığı bölgeye kadar sağ ve sol yüz hatları tamamen görünür olmalı. Yüz kısmının yüksekliği resmin yüzde 70 ile 80'ini kapsamalı. Kişinin yüz kısmı saç modeliyle birlikte tamamen görünür olmalıdır.
Farklı ebatlarda ve fonlarda fotoğraf getirilmesi halinde kart basımı yapılmayacaktır. Bu durumda yeniden fotoğraf çektirmeniz gerekmektedir. 
Bu nedenle, çektirmiş olduğunuz biyometrik fotoğrafların 35 mm x 45 mm veya diğer farklı ebatlarda kesilmemesi hususunun fotoğrafçılara muhakkak hatırlatılması gerekmektedir.
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